

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 3 982. Edición: Tienda, 20

Almería—Sábado 20 de Junio de 1925

Periódico noticiero, científico y literario

La carretera de Laujar a Orgiva

El alcalde y los concejales del Ayuntamiento de Juviles han dirigido un elocuente y razonado escrito al jefe del Gobierno, en el que piden se atiendan por los Poderes públicos las conclusiones aprobadas en la asamblea de Portugos por los alcaldes de los pueblos interesados en la construcción de los trozos cuarto al décimo de la carretera de Laujar a Orgiva.

Nada más lógico que este escrito después de tanto tiempo de pedir y de no obtener nada. La región alpujarreña, tan miserable como la jordana, vive... muriéndose, sin caminos que le lleven los rasgos más perentorios siquiera de la civilización y del progreso. Su aislamiento es trágico, más todavía porque, a poco que una modesta red la comunique con el mundo, entonces su esplendor y poderío adquieren proporciones envidiables.

He aquí el escrito de las autoridades de Juviles:

«Nació aquella asamblea como resultado del peligro de miseria que amenaza a esta región alpujarreña con motivo de no estar comprendida la proyectada carretera que la cruza en el plan de las que han de subastarse en cinco años; pues es obligación de los Ayuntamientos, si han de ser fieles cumplidores de los deberes que les imponen los intereses de la comunidad, ser intérpretes de sus aspiraciones legítimas, y ésta es la más grande de las que anidan en el pecho de todos los alpujarreños: es cuestión de vida o muerte para ésta, que pudiera convertirse en rica y floreciente región.

Los beneficios que la construcción de la expresada carretera reportaría a esta comarca, a la provincia de Granada y a nuestra amada patria serían incalculables; cruza los términos municipales de 28 pueblos con importantes anejos y caseríos, que albergan una población aproximada de 40.000 habitantes; con vegas feraces todos ellos, en los que se producen cereales, legumbres, tubérculos y frutos en cantidad muy superior a las necesidades de sus moradores, y que por falta de medios de transporte impide sean fuentes de ingresos inagotables; hay encavadas en sus términos minas de mercurio, hierro y plomo; unas, en explotación, con escasos rendimientos por la falta de aquellos medios, y otras, sin explotar, por ser imposible el transporte del material indispensable a aquel fin; existen también en esta abandonada comarca aguas medicinales y saltos de suma importancia, y que el difícil transporte de los materiales impide se conviertan en caudales de energía eléctrica y en fuentes de ingresos.

Estas fundamentales razones y otras que no pueden calcularse hasta que sea un hecho la realización del proyecto, y la circunstancia de emigrar constantemente a las repúblicas americanas centenares de alpujarreños (sangría humana que resta energía a la nación y que se vería cortada tan pronto como se ampezaran los trabajos), son las poderosísimas que indujeron a los alcaldes de la Alpujarra alta a reunirse en Portugos y a elevar el mensaje que suscribieron, y ellas también las que mueven al Ayuntamiento que suscribiera dirigir este escrito, esperando confiado que el Directorio militar incluya en los próximos presupuestos generales del Estado la cantidad necesaria para que sea un hecho la ejecución de esta importante mejora, que dejaría un recuerdo imperecedero en la siempre olvidada región por los Gobiernos anteriores.

Esperamos del Directorio una solución en armonía con la justicia de la demanda de los sufridos pueblos alpujarreños.

Lea Vd. Diario de Almería

Las fiestas de Agosto

Ayer se reunieron en el Ayuntamiento convocados por el presidente de la Comisión de fiestas los dueños de bares y cafés, para tratar de la forma de aportar algunos ingresos con destino a las fiestas de feria.

Después de un cambio de impresiones, los citados industriales ofrecieron voluntariamente, contribuir con dos mil pesetas para un festivo, bien sea entregándole dicha cantidad para que el Ayuntamiento lo organice, bien organizándolo ellos por su cuenta bajo la dirección de la Comisión de festejos.

Para hoy están citados los dueños de casas de huéspedes y hoteles con igual fin.

Notas de sociedad

Se ha agravado en su dolencia, el activo y competente empleado del Banco Hispano Americano, don Eduardo Avivar, hijo del Director de la Sucursal en esta plaza de dicho establecimiento bancario.

De todas veras nos alegraríamos de la mejoría del enfermo. —Don Cecilio Pérez Colacios, comerciante de Alhabia, se encuentra en Almería.

—Ha regresado a Gérgal, don José Espinar Espinar, vecino de aquel pueblo.

—El propietario de Huéctico, don Felipe Andrés Martínez, llegó ayer a nuestra ciudad.

—Han marchado a Rágol, don Manuel Ortiz y don Ramón Guil.

—Después de varios días de estancia en nuestra ciudad, han regresado a Instinción don Juan de Orta y señora.

—El ingeniero don Federico Fernández Lacoste, se encuentra en Almería, procedente de Granada.

—Ha regresado de Sorbas, el propietario don Ginés Fernández.

—De Adra llegó ayer don Eladio Mellado.

EL AUTOMOVILISMO

Diez y ocho heridos y dos muertos en 48 horas

Los periódicos de Madrid indican el número de víctimas ocasionadas en las últimas cuarenta y ocho horas por los automóviles en las calles de la corte, señalan como el de 18 el número de heridos y dos los muertos.

Todos los diarios piden unánimemente a las autoridades que adopten prontas medidas para evitar la repetición de atropellos, debidos en su mayor parte a la impericia e imprudencia de los conductores.

El alcalde y el gobernador han celebrado una nueva conferencia, con objeto de adoptar medidas tendentes a evitar los atropellos y el desorden en la

circulación que hace tiempo se viene notando en la corte.

Como medida complementaria a la recogida de «carnets» a los chóferes, se ordenará que todos los automóviles, cualquiera que sea su categoría y aplicación, reduzcan su marcha por las calles de la población a un máximo de 20 kilómetros por hora.

Las autoridades mencionadas se encuentran dispuestas a proceder con toda energía para que los autos no pasen de la velocidad marcada.

Se ha despojado de sus «carnets», con carácter provisional, a gran número de chóferes, habiéndosele retirado a seis de ellos definitivamente.

También se proponen al gobernador, y el alcalde evitar que sigan conduciendo automóviles los menores de diez y ocho años.

DE LA CAMPAÑA

Un artículo del Debate

En su edición de hoy publica este diario un artículo en el que dice que, reflejados por la Prensa francesa los resultados obtenidos por las tropas de aquella nación en los ataques con los rifeños en Marruecos, sabra el mundo entero las dificultades que reviste la campaña en dicho país y se darán cuenta del papel exacto de Abd-el-Krim y de su grotesca república.

En estos tonos se encuentra redactado el artículo, consignándose que la Prensa francesa refleja con exacta verdad, lo que sucede en Marruecos.

Blasco Ibañez, se casa en Chile

En la prensa chilena leemos la siguiente noticia:

Proximamente se celebra en Mentón el matrimonio de la distinguida señora Elene Ortujo, viuda de Eguin, con el ilustre escritor español don Vicente Blasco Ibañez.

Será padrino en la ceremonia el presidente de la República chilena, Arturo Alexandri, gran amigo de Blasco Ibañez.

El matrimonio se efectuará en la soberbia residencia «Villa Fontana-Rosa», propiedad del escritor.

Una mujer amenaza a otras dos con una escopeta

En Velez Blanco se le escapó una borrica a Juana Teruel y como se metiera en los sembrados de María Cabrera Sánchez quien retuvo la caballería hasta que pareciera su dueño.

Al tener conocimiento Juana Galera, que la borrica estaba casa de María, allí se encaminó en unión de su amiga María Martínez Navarro, dispuesta a llevarse su caballería.

Peró he aquí que María Cabrero reclama 5 pesetas por los daños que la borrica había oca-

sionado y como Juana se negara a ello, pretendiendo llevarse la borrica a viva fuerza, María Cabrera penetró en el cortijo y echándose la escopeta a la cara ahuyentó a Juana y a su acompañante.

Estas en cuanto llegaron al pueblo dieron aviso a la Guardia civil que instuye el correspondiente atestado.

DIARIO DE UN INGENUO

CANTO PROSAICO

He encargado que me sacaran la cédula personal. Para ello he dado un magnífico billete de cien pesetas. Me han traído la cédula y el sobrante de los cien pesetas. ¡Pobre billete, a lo que ha quedado reducido! Pero tengo en mi poder la cédula y me pregunto si me servirá para algo.

Por lo pronto me ha servido para que me desfigura un terriblemente aquel pápilo que—¡ay!—no volverá. Después... es posible que no me sirva ya para maldita de Dios la cosa.

Es curiosísima (y enojosísima) la evolución que ese documento, que antes costaba una friolera y ahora un ojo de la cara, ha sufrido.

Nació la cédula como un documento acreditativo de la personalidad. Algún tiempo sirvió para ese fin. Y la cédula apenas acreditada nada. Los hacendistas españoles, que supieron cultivar ampliamente el arbitrio, vieron en ella lo que han visto en tantas otras cosas: el modo de estrujar el bolsillo del contribuyente. Así se convirtió el impuesto de cédulas, llevadero en sus principios, insignificante en una época más feliz, en una contribución indirecta que subió y subió cuanto más quisieron los hacendistas explotarla.

Y desparramando la vista en el camino de la exacción, repararon en que podían cobrar más por cédula cuanto mayores fuesen el alquiler que pagara el ciudadano, el sueldo que percibiera, la contribución industrial, rústica o urbana que le correspondiese.

¡Oh, maravillosos arbitristas que convirtieron la cédula en una contribución indirecta, mas recargada cuanto más crecían las otras contribuciones!

Y, por contraste, a medida que la cédula aumentaba de precio iba bajando considerablemente su valor en la práctica.

¿De qué sirve hoy la cédula para ciertas cosas si con la cédula no lleva uno un buen carnet, con su fotografía, visado por un montón de autoridades, o no le acompaña una comarsa de hombres buenos, capaces de responder con sus personas, con sus firmas y con sus haciendas?

¿Id a cobrar un cheque de alguna importancia a un Banco y no os conozcan personalmente. Vuestra cédula personal será un papel mojado. Id a retirar en una estación una mercancía con signada a vuestro nombre. Si no

llevais el sello y el conocimiento de una casa comercial, ¿de qué os servirá la cédula?

¡Pobre cédula! Papel insignificante que nació para acreditar la personalidad y no acredita nada. ¡Deleznable papelillo que los arbitristas de la Hacienda española transformaron en materia de exacción, cada día más fuerte!

Mereces un canto; pero un canto prosaico como tu inutilidad, que nos cuesta tan cara.

F. AZNAR NAVARRO

Festividad religiosa

El Sagrado Corazón de Jesús

Ayer día del Sagrado Corazón se celebró en muchos hogares creyentes.

En los balcones de algunos edificios se colocaron colgaduras significando así la adhesión incondicional de las familias que en ellas viven.

El próximo domingo se celebrará una procesión solemne que saldrá de la iglesia de su nombre, atravesando varias principales calles de la ciudad, recorriendo también el Ulevar y Paseo del Príncipe.

VIDA MUNICIPAL

PETICION

Los vecinos de la calle de Arriaza solicitan del Ayuntamiento el arreglo de baches de dicha calle.

PERMISO

Doña Amparo Pérez Herrera ha pedido licencia para adentrar la fachada de su casa, situada en la calle de Trajano número 6.

QUE SE LE PAGUE

Don Modesto Cazorla González solicita se le abonen 177 pesetas que se le adeudan como conserje que fué de la Casa de Socorro.

UN DEBITO

María González López interesa se le pague 70 pesetas que le adeuda el Ayuntamiento como conserje que también fué de la Casa de Socorro.

ANUNCIO

El Parque de Intendencia militar de Cartagena ha remitido un anuncio para la adquisición de leña para hornos y sal común con destino a aquel punto y su depósito de Almería.

UN CREDITO

Don Agustín Marrín Tarifa, solicita se le abonen 759'25 pesetas que se le adeudan como empleado que fué de la policía urbana.

RECLAMACION

Don Miguel López Moreno solicita igualmente el abono de un crédito de pesetas 152'50 que el Ayuntamiento le debe por cesión que le hizo del mismo el empleado Ricardo Pérez Martínez.

DE OBRAS PUBLICAS

EL PUENTE DE LOS CALVOS

No siempre la labor del periodista ha de ser de acerba censura, poniendo un duro comentario a la actuación de los hombres que desempeñan cargos oficiales. Los días nos brindan a veces ocasión para encomiar una obra benéfica y anónima que ejecutan algunos que huyen de la alabanza y del elogio, convencidos de que se han limitado a cumplir con su deber.

Confesamos que sentimos una íntima satisfacción cuando esto ocurre, que por desgracia no es frecuente.

Nos referimos en esta ocasión a la labor realizada por los ingenieros de Obras Públicas señores Ochotorena y López Rodríguez que han puesto una gran actividad en la ejecución de varias obras que eran de gran necesidad para muchos pueblos, que han vivido durante largos años en una total incomunicación.

La terminación del puente de los Calvos en la carretera de Canjáyar a Almería será en breve una realidad consumada, para bien de aquellos vecinos y de los viajeros que actualmente, tienen que sufrir mil molestias, en inverosímiles trasbordos, que durante los meses en que el río Andarax, lleva aguas se hace el viaje hasta Canjáyar tan difícil como la conquista del polo.

La obra de fábrica y la factura de este puente es sólida y sencilla. Sus dos ojos que miden una extensión de 20 metros por 12 de altura dan la sensación de que el proyecto es obra de un ingeniero ilustre, que oculta su pericia y sus vastos conocimientos en una excesiva modestia.

Don José López Rodríguez, supo elegir entre los obreros de Almería, dos verdaderos artistas que al ejecutar sus órdenes han sabido interpretar plenamente, su proyecto y sus actividades.

Es el primero el maestro José Company que ejecutó en breve plazo las obras de cimbra y maderaje sobre la que arma la obra de fábrica ejecutada por el señor Pozo.

Según nos informan para mediados del mes de Agosto estará terminado este puente que tan útiles servicios ha de prestar.

Edicto

Don Antonio González Egea, Alcalde-Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que aprobado por la Comisión municipal permanente en la sesión celebrada en el día de ayer, el contrato de gestión para la administración y cobranza del arbitrio sobre reconocimiento sanitario del pescado destinado a la exportación, durante el ejercicio próximo de 1925-26 y autorizada esta Alcaldía-Presidentencia para señalar el día y la hora en que ha de verificarse la apertura de los pliegos de opción al concurso, he dispuesto designar el día treinta del actual a las doce horas para que tenga lugar la celebración de dicho acto.

El concurso se celebrará en el Salón de sesiones de la Casa Consistorial bajo la mi presidencia o la del concejal en quien de legue, otro designado por la Comisión permanente y un Notario público.

Las proposiciones de opción se presentarán en el acto de la licitación en pliegos cerrados y se redactarán con arreglo al modelo que al final se inserta. A los pliegos se acompañará resguardo de haber constituido en la Caja municipal en concepto de depósito provisional la suma de tres mil quinientas pesetas, y la cédula personal del concursante. El plazo para la presentación de proposiciones será el de treinta minutos.

El tipo del concurso se ha fi-

Sombreros de paja

Los más sólidos, lijeros y económicos

CASA ROSALES

Información telegráfica y telefónica del DIARIO

jadp en la cantidad minima de sesenta mil pesetas.

El gestor garantiza una recaudación mínima de cinco mil ochocientos treinta y tres pesetas treinta y tres céntimos por cada un mes.

Las demás condiciones se encuentran en el proyecto de contrato de gestión que estará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles desde las diez a las trece horas.

Dado en Almería a diez y nueve de junio de mil novecientos veinticinco.

Antonio González Egea. Por acuerdo de S. E. David Estevan.

MODELO DE PROPOSICION

Don N. N., vecino de... enterado del pliego de condiciones y ordenanza para la recaudación y administración del arbitrio sobre reconocimiento sanitario del pescado destinado a la exportación durante el ejercicio de 1.925-26, se comprometo a tomar a su cargo dicho servicio como gestor, con sujeción a dicho pliego y ordenanza por la cantidad de... pesetas (en letra.)

(Fecha y firma)

Don N. N., vecino de... enterado del pliego de condiciones y ordenanza para la recaudación y administración del arbitrio sobre reconocimiento sanitario del pescado destinado a la exportación durante el ejercicio de 1.925-26, se comprometo a tomar a su cargo dicho servicio como gestor, con sujeción a dicho pliego y ordenanza por la cantidad de... pesetas (en letra.)

Sucesos del día

Juan Espinosa Salmerón, de oficio jornalero ha denunciado a José Escoc López, por haberle maltratado de palabra y obra en plena vía pública.

También maltrató José a la hija de Juan, dándole un puntapié en el pecho.

La Guardia municipal ha denunciado y conducidos a la Comisaría, auxiliado por otros compañeros, a Francisco Berenguel Navarro y al hermano de éste, Luis, por que hallándose de servicio le reclamaron 15 pesetas, maltratándole de palabra, causándole lesiones en la mano derecha.

Josefa Bonachera Sánchez, ha denunciado a Josefa García Mañas, por haber maltratado a su hija Ana Carmona Bonachera, al pasar por delante de su casa.

Dionisí Fernández Mérida, de raza negra, fogonero de oficio, requirió ayer el auxilio de los Guardias de Seguridad, en la Puerta de Purchena, protestando que unos chicos le hacían burla; y como quiera que los guardias comprobaran que no era cierto, se insultó con ellos tomándose el número, de una manera vejatoria.

El negro fue detenido y puesto a disposición del Juez municipal.

EN DEFENSA DE LA MUJER

Decía doña Concepción Arenal, y ya han pasado unos años desde que lo dijo, que la mujer en España, solo podía ser reina madre, telegrafista y estancquera. ¿Se han fijado ustedes bien? Reina, maestra, telegrafista y estancquera. Y vaya con mayúscula esa A final para que se den cuenta, sin duda alguna, de que la terminación de la palabra es femenina.

Han pasado los años. La mujer sin abandonar nunca su «odor di femina» ni sus obligaciones de madre—el poeta lo ha dicho: «Es que toda mujer—porque Dios lo ha querido—dentro del corazón—lleva un niño dormido—ha pretendido tener, y al pretenderlo lo ha conseguido, otras muchas ocupaciones al margen de bordar un cubrefrutos o aporrear en el piano un «fox-trot».

Sin embargo... los sesudos varones, egoistas a machamartillo, defensores de la peregrina teoría de que ciertos lugares solo debe ocuparlos el hombre, no ven con agrado la intromisión de la mujer en ciertas profesiones, y entretienen su tiempo en divertimientos fisiológicos sobre cómo se ha de llamar el nuevo título que ostente esa mujer. Los pobres de espíritu se han refugiado en la Gramática como en último baluarte. ¡Vaya por Dios y por los puristas del idioma!

Una mujer estudia íntegramente la carrera de leyes. Seguramente, con mayor aprovechamiento que muchos «sesudos hombres» que han pasado los cursos organizando becerradas o pintando sobre los pupitres. Esa mujer, en alguna ocasión, no solo ha estudiado por mero pasatiempo, sino que hasta el foro y ha subido a estrados vistiendo la toga. Al día siguiente, las columnas de la prensa acogen en una sección el título siguiente: «Una mujer abogada».

¿Abogado? ¿Y por qué? ¿Qua razón tan poderosa hay paré que no se diga que esa mujer es abogada? ¿No hay en el cielo abogadas de muchas cosas, por qué no ha de haberlas también en la tierra? Hemos admitido que las mujeres fueren reinas, telegrafistas es tanqueras y maestras, mientras no hubo otra cosa, ¿a qué salir con la ridiculidad de decir que no se puede llamar médicas, y abogadas, peritas mercantiles, que ya las hay, o ingenieras y arquitectas, cuando las haya, solo porque el diccionario de la Real Academia no recoge esas terminaciones femeninas? ¡Lástima que los señores del «impia y fija» se hubieran adelantado a los acontecimientos y hubieran dado nombre a lo que no existía!

¿Qué la mujer triunfa? ¿La mujer quiere colocar al mismo nivel intelectual que el hombre? Pues no le amarguemos su esfuerzo y su triunfo, distinguiéndola con un nombre semi-masculino, que viene a cosa parecida a aquella «falda-pantalón», en buena hora fracasada. La mujer que estudia, la mujer que triunfa, ha de pretender que su triunfo sea íntegro, hasta en este que parece detalle nimio de su nombre. No contentarse, como a última hora la condesa de Pardo Bazán, que, tras laborar toda su vida por el triunfo del feminismo, ponía bajo su firma en los últimos años: un vergerzante «catedrático».

PERDIDA La Guardia municipal ha encontrado un portafolios conteniendo cinco cuadernos de escritura y siete libros y una pizarra, que ha sido encontrado en el muelle.

NATALICIO Ha dado a luz con felicidad completa un hermoso niño la esposa del empleado de este periódico y profesor de la Banda municipal, don Francisco Granero Leal. Sea enhorabuena.

DENUNCIA La Guardia civil de Dalías ha denunciado al paisano Juan Berenguer Amate, por conducir un carro por la carretera de Málaga a Almería, mientras él dormía en el interior del vehículo.

Modista y Corsetera Ana Molina, modista y corsetera acreditada, ha establecido su negocio en la calle Real número 25, donde puede visitarla su clientela. Ultimos modelos en confecciones de trajes de señora y niña. Fajas medicinales para señoras, confeccionadas con todos los adelantos que la ciencia y la práctica aconsejan. Prontitud y esmero en todos los encargos. CALLE REAL N.º 25

ESCOZ FOTOGRAFO Bonitas ampliaciones Calle de la Alameda.—Almería

Por telégrafo

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4% interior.	70 80
Id. 5% amortizable.	94 50
Id. 4% idem.	85 10
Banco de España.	57 00
Español de Crédito.	170 00
Tabacalera.	242 00
Londres a la vista.	33 30
París a la vista.	32 45
Dolar	6 85

El día de hoy en Madrid

Con motivo de celebrarse hoy el entronizamiento del Sagrado Corazón de Jesús, los edificios particulares lucieron colgaduras habiendo tenido menos brillantez que la debida, en virtud de la lluvia torrencial caída durante todo el día.

En todas las iglesias se han celebrado misas extraordinarias, asistiendo numerosos fieles.

La familia real y la Corte

El rey recibió hoy en audiencia a la marquesa de la Rambla con sus hijos, los marqueses de Buenavista; marqueses de la Rivera, gobernador civil de Santander, señor Oreja y don Guillermo VV. Solms. El duque del Infantado estuvo hoy en Palacio para cumplimentar a los reyes y despedirse, pues marcha esta noche a Londres, para asistir a las sesiones del Congreso internacional ferroviario.

La actividad rifeña

Dicen de Larache, que se señala el Oeste de Uzuaz, intensa labor de Artillería y de Aviación contra patrullas disidentes. Al Este del mismo sector trabóse violento combate entre las tropas francesas y los rebeldes. Continúan los ataques del enemigo a Taunat y las infiltraciones hacia Ain Aixa y Kalaa de Ales.

Magaz en la presidencia

Durante la mañana de hoy han despachado con Magaz los subsecretarios de Estado, Guerra, Gobernación, Hacienda y Gracia y Justicia.

También le visitaron el gobernador y el alcalde de Madrid el gobernador de Teruel y los generales Muñoz Cobos, Perales y Marqués de Cabriñana y Rodríguez Sampedro, el que en nombre del señor obispo de Oviedo pidió a Magaz algunos recursos para restaurar la catedral de dicha ciudad.

Fiestas de la Escolta real

En la explanada de las caballerizas de Palacio, se ha celebrado esta mañana una misa de campaña, primero de los actos organizados por la oficialidad de la Escolta real, para conmemorar el cincuentenario de su fundación.

Sobre la terraza de la escalinata situada en la fachada Norte del regio Acazar se había instalado el altar, decorado con tapices y tributos militares.

A las nueve y media formó en la explanada la fuerza de la Escolta real vestida de uniforme de media gala, al mando del coronel señor García Benítez. Al propio tiempo comenzaron a llegar los invitados, todos ellos antiguos jefes y oficiales de la Escolta real, con sus familias.

A las once menos cuarto llegó el rey vistiendo el uniforme de la Escolta real y las insignias de coronel.

Su Majestad fue recibido con los honores de ordenanza.

El rey tomó el mando de las fuerzas, las que revisó seguidamente.

Minutos antes de las once llegó la familia real, situándose en los sillones colocados al lado de la Epistola.

También asistieron los palatinos colocándose al lado del Evangelio. Se situaron del mismo modo, cinco soldados de la escolta real

vestido con uniformes de la época de su fundación.

Detras de estos se colocaron los jefes y oficiales que pertenecieron a dicho escuadrón y a las familias de estas.

Amenizó la fiesta la banda de alabarderos y ofició la misa el capellán de Palacio.

Manifestaciones de un musulmán

Un musulmán prestigioso llegado a Madrid negó que Abdel-Kin cuente con la ayuda del mundo islámico.

Dice que apenas le conocen los mahometanos y que éstos no estiman ya la religión como arma de lucha.

Además—añade—, los mahometanos no están dispuestos a secundar los manejos del primer embaucador que se presente.

El próximo congreso ferroviario

El próximo congreso ferroviario se celebrará en Madrid el año 1930.

En beneficio del Tesoro

Según informes obtenidos por la Prensa, de una maneta oficiosa, la importación de trigos extranjeros beneficiará al Tesoro nacional en medio millón de pesetas.

El general Navarro a Badajoz

Esta noche marchará en el Correo a Badajoz; para asistir a la bendición de la bandera de los Somatenes, el general Navarro.

Al propio tiempo se verificará en dicha localidad la colocación de la primera piedra de la Escuela graduada para la inauguración de la estatua que ha de erigirse al divino Morales.

Generales de viaje

Mañana marchará a Teruel el general Mayanda y a Oviedo el general Hermosa con objeto de recorrer la zona minera.

Visitando a Magaz

Una Comisión del Sindicato Central del Río Segura, presida por el alcalde de Orihuela y de la que forman parte los señores Condes de Heredia, Espiñola, Velle y Vallesanjuan y los Marqueses Sres. Rafal, Orellana y otros grandes propietarios, ha visitado a los generales Magaz y Ruiz del Portal, para interesarles la pronta construcción de pantanos en Fuentesanta y Taivilla y que de las obras se ejecuten dicho sindicato, por lo menos se le dé participación para intervenir en referidas obras.

La comisión franco española

A las once de la mañana se ha reunido la Comisión franco-española, bajo la presidencia del general Jordana.

La reunión terminó a las dos de la tarde facilitando una nota que dice así:

«La Comisión hispano francesa ha celebrado su segunda sesión sobre la base del informe de los técnicos: habiendo examinado los asuntos relativos a la vigilancia marítima llegando a un acuerdo sobre las proposiciones concretas susceptibles de ser sometidas a los respectivos gobiernos.»

«El resultado del trabajo de esta subcomisión se someterá al pleno de la Comisión que se reunirá el próximo lunes a las once de la mañana.»

Truenos y rayos

Desde la onca de la mañana hasta bien entrada la tarde descargó una tormenta sobre esta comarca y cayeron algunas chispas eléctricas.

Una de ellas en Beni Selah, hirio de alguna importancia al cabo del batallón de Jaen Pedro Cornejo.

Reunión de generales

Se hallan en esta plaza los generales Navarro, Soro y Sanjujo que han conferenciado con el presidente.

Hoy se espera el general Soriano.

Predominio de nuestras tropas

Una columna de Regulares de Contay y la medalla de Tetsun llevó un convoy a varias posiciones, efectuando a la vez un reconocimiento.

Las tropas fueron tiroteadas a distancia por los rebeldes, a los que rechazaron victoriosamente.

Se registran diferentes egresiones en varios puntos, pero la iniciativa sigue en manos de nuestras tropas, que se mueven en todas direcciones oponiéndose virilmente a las intenciones de enemigo y desbaratando sus concentraciones que resultan siempre frustrados por la acción vigilante de los puestos.

Más de la comisión hispano francesa

La Comisión hispano francesa que ha de estudiar la acción terrestre la componen los señores Sobier (francés) y Aguirre español asesorados por los técnicos navales y militares.

Esta tarde se ha celebrado una nueva reunión por los técnicos hispano franceses.

Interrogado el general Jordana sobre la duración de la conferencia, contestó que es imposible calcularlo dada la complejidad de los problemas.

La prensa publica extensos comentarios coincidiendo en desvirtuar la suposición de que la conferencia proporcione una solución inmediata al problema.

Advierte la prensa que se trata de una guerra que no se resuelve en los gabinetes y que la conferencia elegida a orillar las discordias que existían entre Francia y España, evitará recelos y susceptibilidades.

Seguramente se resolverá la cuestión de vigilancia de la zona exterior de Tanager, donde conspiran los aventureros con absoluta libertad, facilitando a Abdel Krim elementos modernos de combate.

UTIMA HORA

Ha fallecido el exmagistrado del Supremo, don Antonio Guillón.

En la calle de Velázquez, un tranvía chocó con un carro, derribándole. Resultaron dos heridos.

El gobernador ha ratificado a los tabajeros la prohibición de que el precio de la carne exceda de la tasa que regia.

El domingo realizará una excursión a Toledo la Comisión hispanofrancesa.

El jueves les obsequiará el Ayuntamiento con un festival en el Retiro.

En la calle de Velázquez, se ha suicidado el joven de 18 años Pablo Tersón, temeroso de que le suspendiesen en el Bachillerato.

Nuevamente ha sido detenido el famoso estafador «Chillito», acusado de haber estado un automóvil.

El Directorio se reunió durante dos horas.

Jordana informó a sus compañeros, con minuciosidad, sobre la reunión de la Comisión hispanofrancesa.

Se aprobaron los acuerdos que requerían una ratificación inmediata.

Al Consejo asistió el general Marvá.

El secretario interino de Trabajo sometió a la aprobación un proyecto de auxilio a las sociedades en los paros forzados. Se excuyen los paros por huelga y por accidentes, por regular a estas leyes especiales.

Sindicato de Riegos

Esta tarde, a las cuatro, se reunirá, en sesión, el Sindicato de Riegos de Almería y siete ueh los de su río.

Orador notable

En el íren correo de hoy llegará a esta capital el sabio y elocuente magistrado de Valencia, doctor don Rogelio Chillida quien comenzará su predicación entre nosotros en el octavario solemn al Sagrado Corazón de Jesús, que mañana ha de empezar a celebrarse en la iglesia parroquial de San Pedro.

Hay verdadera expectación por oír al cultísimo magistrado de la Metropolitana de Valencia, que está reputado como uno de los oradores más notables de España.

EN ESCULLAR

Un hecho salvaje

En la tarde del día doce y en ocasión de encontrarse en el campo la niña Isabel Milar, Cuadrado, huérfana de padre y madre, fue atropellada brutalmente por el joven Antonio Giménez Santander, que tapándole la boca con un pañuelo, y amenazándola con una navaja de gran dimensión, intentó «violársela», no pudiendo completar el salvaje, por la proximidad de un padre y un hijo que a los gritos y lamentos de la niña acudieron en su auxilio.

Del hecho tienen conocimiento el Sr. Juez de Instrucción de Gergal y el Ilmo. Sr. Fiscal de S. M. instruyéndose el consiguiente sumario.

El salvaje con fesó su delito ante la pareja de la Guardia civil que lo detuvo.

EL CORRESPONSAL.

Se vende

una magnífica buta con leche abundante para débiles y enfermos, con una cría que puede comer sola.

Darán razón, José Castillo Crespo, calle Real de la Cañada de San Urbano, n.º 86.

Consejos prácticos a los anunciantes

El anuncio relaciona al comerciante con el comprador. El cliché atrae fuertemente la atención y su imagen impresiona con viveza la memoria. Siempre da con exceso para cubrir los gastos que ocasiona. Denota vitalidad en la casa que lo practica.

Crear la necesidad al lector e induce a comprar.

Todas las manifestaciones de vida necesitan de anuncio para propagarse y su vitalidad está en razón directa de la propagandala que hayan sido sometidas.

El anuncio conviene a todos; a comerciante acreditado para conservar la clientela; al nuevo para creársela.

El anuncio ha de emplazarse en la sección leida por el cliente que se busca.

H. Giralda

Esta pensión, situada en uno de los sitios más céntricos de Almería en la calle del Obispo Orberá número 11 está reputada hoy como la mejor en su clase. Por ello su dueño don Rafael Villegas, la ofrece al público en las mejores condiciones.

El edificio del «H. Giralda» cuenta con amplias dependencias y numerosas habitaciones que exigen la higiene y el confort precisos en establecimientos modernos, a los cuales lo viajeros otorgan sus preferencias.

La circunstancia de ser el señor Villegas persona que tiene muy acreditadas su experiencia, y buen gusto en el ramo tanto como su honradez, ha hecho que dicho señor obtenga positivos resultados en su negocio.

El huésped encuentra en los servicios una gran economía por lo que se recomienda por sí solo el «H. Giralda» a todo el que necesite hospedarse en nuestra capital.

PROVECHAD
los 200 años
 de existencia de la Casa más antigua del mundo.
ES LA MEJOR GARANTIA
 de la calidad de los productos

LAVAD vuestros dientes como
 vuestros manos
LAVADLOS por la ma-
 ñana y por la noche
LAVADLOS después de
 cada comida
 con
EL JABON DENTIFRICO
GIBBS

La PASTA dentifrica GIBBS
 (a base de jabón.)
 es la más EFICAZ
 Tubo pequeño Pts 1 25
 grande - 2 00

El afeitarse es un PLACER con el
 Jabon GIBBS (a base de
 Cold Cream)

No se seca en la cara y de
 usarlo, se realiza una econo-
 mía de 20 a 25% sobre los
 demás jabones de afeitarse
DESCONFIAR
DE LAS
IMITACIONES!
 Modelo corriente
 (metal decorado)
 Pts. 1 75
 Modelo de recambio
 Pts. 1 50

Los
CEPILLOS
 de dientes
GIBBS
 son
PERFECTOS

Modelo corriente : Pts. 2 50
 de lujo : Pts 3 75
 Modelos especiales para niños.
 De 3 a 7 años Pts. 1 75
 De 7 a 14 años . Pts. 2 25

Concesionario para España
H. PIAULENNE
 Alphonse SA - R. 15 - Apartado 7031 MADRID

LA "CASA ROMERO"
COMPRA
MONEDAS DE ORO
 — Y —
BILLETES EXTRANJEROS
 = ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERIA

MADERAS
 Fábrica y almacén de maderas «SAN JOSE»
 Modernísima instalación con todos los elementos de la ad-
 mecánica.

Producción para 1.200 barriles

Barriles en corte de excelentes maderas de pino.
 Máxima precisión en el corte de cajero para naranja.
 Cajas para la exportación de pescado, jebón, etc.

Consulten seguidamente precios a esta fábrica
J. A. anton.--Alhama de Almería

GASOLINA
 Marca **EL CLAVILEÑO**, y petróleo
 marca **DIAMANTINA**

Posterior de los señores **Industrias, Babel y Nervión**
 Depósito en Almería, D. **LUIS GAY PADILLA**, Gerona,

H. Los Alamos
 Plaza de San Sebastián n.º 3 y 5
 El dueño de este antiguo y
 acreditado establecimiento José
 Caparrós, con motivo de haber
 suprimido la parte dedicada a
 Parador, ha hecho grandes re-
 formas en dicho Hospedaje que
 se permite ofrecer a su nume-
 rosa clientela y al público gran-
 des rebajas en el precio, ofreciendo
 pupilos de 2'50 hasta 4 pesetas
 y teniendo para los estables pre-
 cios económicos.

RODRIGUEZ BOTI
 asistencia a partos

CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ
 DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Se Venden
 dos máquinas de hacer calce-
 tines y medias casi nuevas y un
 magnífico dormitorio de estrado
 Razon Plaza del Hospital

Banco Hispano Comercial
 Sociedad Cooperativa de Crédito
 CAPITAL SUSCRITO: 8.000.000 DE PESETAS
 Domicilio social.-Alfonso XII núm. 2.- Sevilla

Constitución de capitales, Préstamos y Créditos; iniformes ga-
 rantizando al comercio el importe de sus ventas.

Representante y para Almería su provincia
JOAQUIN SANURJO (HIJO)
JAVIER SANZ, NUM. 18

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque toni-
 fica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, ouorando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago **Diarreas en Niños**
Dispepsia **Adultos que, a veces, alternan con**
Acedias y Vómitos **Estreñimiento**
Inapetencia **Dilatación y Úlcera**
Flatulencias **del Estómago**
Disenteria

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños
 incluso en la época del destete y dentición. ES INOFENSIVO y DE GUSTO AGRADABLE.
 Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come
 más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
5 pesetas botella, con medicación para unos 6 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

SARNA
 Al tisárnico MARTI. Es el
 ún co que cura sin baño, tres
 pesetas irasco. Venta; Casa
 de Cristóbal Romero Rivas,
 Juan Vivas Pérez y Federico
 Laric.

antes exclusivos, los señores Urriach y Com-
 panía, Barcelona.

UNDERWOOD
PORTATIL
 Último producto de la
 famosa fábrica
 Underwood

Guillermo Trúñiger, S.A.
 Cursado 298-Barcelona
 Salvador Solier-Málaga

VINOS QUE SE VUELVEN
 están expuestos a sufrir una alteración de las muchas que ha-
 cen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

Viniconservador

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en
 proporciones exactas ajustadas a las que tolera la uva.

Este producto es completamente inofensivo.
 Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier
 alteración en la proporción de un kilo por cada 250 urrobas de diez y
 seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo, 7'50 el medio kilo

Aspectos y pedidos a Administración de La Información Agrícola. -

Compagnie Générale Transatlantique
 línea directa a Nueva-York
 Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

Roussillon 18 de Junio.
"Roussillon" el 3 de Agosto
"Chicago" el 14 de Agosto
"La Bourdonnais," el 31 de Agosto

Advertencia muy importante
 Únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.º A los subditos americanos.
 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Esta-
 dos Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con
 permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados
 por los consules americanos para desembarcar en los Estados
 Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente
 visado de su país. Por te precisamente en el Consulado americano
 de su jurisdicción Estos, lo mismos que los ciudadanos america-
 nos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados
 Unidos en Vigopuesto de embarque.

Precios de pasaje
 Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543
 Más 8 dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasa-
 jeros siempre que no hayan comprometido el opasaje por lo menos
 con cinco días de anticipación.

Para má informes dirigirse a los Agentes en Vigo
ANTONIO CONDE, HIJOS
 (APARTADO NUM. 14)

Por cesión de un piso en
 el Paseo del Príncipe o
 Puerta de Purchena se da
 rá prima importante.
 Dirijanse las proposicio-
 nes a la Redacción de
 este periódico.

Casa Ferrera
 Martínez Campos, 17 y 19

Fabricación de Somniers espe-
 ciales higiénicos y patentados,
 reparando los usados dentro del
 mismo día.

Gran surtido en Gabinetes, Co-
 medores y Dormitorios así como
 toda clase de muebles económi-
 cos, a precios sin competencia.

Ejecución en corto plazo de toda
 clase de encargos.

Instalaciones completas de Casi-
 nos, Bares, Peluquerías y esta-
 blecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

Carbones

Cardiff 1. Almirantazgo grueso cribado y menudo
 Antracita inglesa COBBLES
 Carbón agua inglés
 Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONÓMICOS
 Hijo de **ALFREDO RODRIGUEZ**, Gerona 6

CERVEZA
 EN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima **ROMERO HERMANOS**
ALMERIA